



Ikt. szám: Rf/ 2303-17 /2020.
Előterjesztő: Dr. Túróczi Imre polgármester
Készítette: Dr. Kökény Veronika jegyző
Az előterjesztés jogszerű:

ELŐTERJESZTÉS

Rákóczi Zsolt Város Önkormányzat Képviselő-testületének
2020. július 30-i soros nyílt ülésére

„Az európai kulturális örökség részét képező, Magyarország területén található/fellelhető, jelenleg gondozatlan, elenyészőben lévő zsidó sírkertek, sírhelyek rekonstrukciója, továbbá a kulturális örökség megismerésében, védelmében, megőrzésében való minél szélesebb társadalmi részvétel ösztönzése, különös tekintettel a fiatal nemzedék kulturális örökséggel kapcsolatos tudása fejlesztésének elősegítésére” tárgyban támogatási kérelem benyújtásáról

Tisztelt Képviselő-testület!

A **Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány, mint Támogató** (a továbbiakban: Támogató) az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének 2012. évben elfogadott 1883. számú határozatában foglalt egyes ajánlások végrehajtásáról szóló 1833/2014. (XII. 29.) Korm. határozat 1. pontjában foglalt kormányzati szándék megvalósítása céljából **támogatási lehetőségre történő felhívást** (a továbbiakban: Felhívás) **tett közzé** „Az európai kulturális örökség részét képező, Magyarország területén található/fellelhető, jelenleg gondozatlan, elenyészőben lévő zsidó sírkertek, sírhelyek rekonstrukciója, továbbá a kulturális örökség megismerésében, védelmében, megőrzésében való minél szélesebb társadalmi részvétel ösztönzése, különös tekintettel a fiatal nemzedék kulturális örökséggel kapcsolatos tudása fejlesztésének elősegítésére” tárgyban.

A Felhívás elsődleges célja, hogy – összhangban a Korm. határozat 1. pontjában foglaltakkal, és figyelembe véve az Egyezmény elveit és az ET 1883/2012. számú határozatban a tagállamok számára megfogalmazott ajánlásokat – **támogatást nyújtson a magyarországi zsidó sírkertek, illetve zsidó sírhelyeket tartalmazó temetőrészek vagy temetőn kívüli területek, továbbá korábban zsidó temetőként használt területek (a továbbiakban együtt: temető) tulajdonosainak, fenntartóinak a temető fennmaradását veszélyeztető helyzet elhárításához, a síremlékek, és a temetőkben található épületek, kerítések, építmények megóvását szolgáló felújításokhoz, továbbá az emlékezést szolgáló beruházásokhoz.** A Felhívás keretében benyújtott kérelem alapján **vissza nem térítendő támogatás igényelhető. A támogatás igénybevételéhez saját forrás biztosítása nem kötelező.**

A támogatás intenzitása – a Felhívás 2.3. pontjában foglaltak figyelembe vétele mellett – **100%.**

A támogatott tevékenységek megvalósításával közvetlenül összefüggő költségek 100%-a elszámolható. Amennyiben a Kérelmet benyújtó (a

továbbiakban: Kérelmező), a közfoglalkoztatásról szóló törvény 1. § (3) bekezdése szerint közfoglalkoztató lehet, és a támogatott tevékenységek egy részét közfoglalkoztatottak bevonásával valósítja meg, az adott tevékenységekkel közvetlenül összefüggő költségeknek egy részét a közfoglalkoztatási program keretében számolhatja el és csak a fennmaradó rész kerülhet elszámolásra jelen Felhívás keretében.

A Felhívás keretében **maximum bruttó 20.000.000 Ft igényelhető temetőnként.**

Az igényelhető támogatás mértékének számításánál a közfoglalkoztatási program keretében elszámolni kívánt költségeket nem kell figyelembe venni.

A támogatás 100 %-os előleg formájában kerül biztosításra.

A Felhívás keretében **kérelmet nyújthat be - többek között -** az Ehtv. 10. §-a szerinti egyházi jogi személy (GFO 551, GFO 552, GFO 555), nevezetesen bevett zsidó egyház és annak belső egyházi jogi személye [a továbbiakban együtt: vallási szervezet] valamint **a helyi önkormányzat (GFO 321), amennyiben működő vagy lezárt zsidó temető, illetve korábban zsidó temetőként használt terület tulajdonosa, illetve - a tulajdonos megbízása alapján vagy önként - gondoskodik a temető fenntartásáról, üzemeltetéséről, gondozásáról.**

Amennyiben a 3.1.1. pont szerinti Kérelmező nem a temető, illetve a terület tulajdonosa, a kérelem érvényességi feltétele, hogy az annak keretében megvalósítandó felújításhoz, illetve **beruházáshoz a tulajdonos írásban hozzájáruljon.**

A Felhívás keretében nyújtott támogatásból megvalósítandó tevékenységeket az adott temetőben, illetve már elpusztult korábbi temetőben eltemetettek vallási irányultsága szerint illetékes, a jelen felhívásban felsorolt vallási szervezettel (a továbbiakban: vallási irányultság szerint illetékes vallási szervezet) együttműködésben kell megvalósítani annak érdekében, hogy a felújítás, illetve a beruházás a zsidó temetkezési helyek kezelésében, fenntartásában, megóvásában és helyreállításában érintett Agudath Israel World Organisation rabbinikus bírósága által jóváhagyott halachikus szabályoknak megfelelően történjen.

A temető fekvése szerinti település helyi önkormányzatának vagy a temető tulajdonosának, vagyonkezelőjének, bérlőjének, használójának, fenntartójának írásban vállalnia kell, hogy minimum 10 éven keresztül ellátja a Felhívás keretében nyújtott támogatásból felújított temető fenntartását, gondozását.

A vállalt kötelezettség teljesítését a vallási irányultság szerint illetékes szervezet jogosult ellenőrizni.

A Felhívás keretében támogatható tevékenységek:

I. Kérelem előkészítés (kizárólag erre a tevékenységre nem lehet kérelmet benyújtani)

- a Támogató által erre a célra felkért vallási szakértő által kijelölt határvonal alapján a temető, illetve terület határvonalának megállapítását célzó földmérési tevékenység.
- Minden temetőnél ki kell tüzetni a temető pontos méreteit. (helyszínrajz, geodéziai igazolás, térkép, amelyeket a pályázathoz becsatolni kötelező)
- a terület megtisztítása a cserjéktől, bokroktól, aljnövényzettől (ha az állapotfelméréshez szükséges);
- a temető, annak kerítése, és az ott található építmények és műszaki berendezések, illetve terület állapotának felmérése és azok dokumentumok a pályázathoz való becsatolása kötelező;
 - hatósági engedélyek beszerzése;
 - tervezési munkák.

A Kérelem előkészítése során kötelező egyeztetni a vallási irányultság szerint illetékes vallási szervezetet képviselő, a támogatott tevékenységek megvalósításában közreműködni jogosult személlyel. A Kérelmet a támogatott tevékenységek megvalósításában közreműködni jogosult személlyel történt egyeztetésnek megfelelően kell előkészíteni. A Kérelem részét képező szakmai programot a vallási irányultság szerint illetékes vallási szervezetet képviselő személynek ellen kell jegyeznie,

II. Temető felújítás

A temető, illetve a temetői létesítmények helyreállítását, kiegészítését, javítását szolgáló tevékenységek:

- a temető meglévő kerítésének kiegészítése, felújítása, cseréje, javítása, illetve a temető bekerítése (új kerítés építés, illetve kapu létesítése, vagy meglévő kerítés, kapu felújítása);
- csapadékvíz elvezetésének biztosítása.

Kivitelezési paraméterek új kerítés, illetve kapu esetén:

- általában elvárás az előre gyártott betonelemekből készített kerítés építése, illetve a meglévő kerítés javítása, felújítása, cseréje esetén a meglévő állapot fenntartása, azonos típusú kiegészítése;
- a kerítés magassága az adott temetőben, illetve már elpusztult korábbi temetőben eltemetettek vallási irányultsága függvényében minimum 1,80 m vagy 2 m, illetve a meglévő kerítés javítása, felújítása, cseréje esetén a meglévő állapot fenntartása, azonos típusú kiegészítése;
- rakott kőkerítés, téglakerítés, kovácsoltvas-kerítés építése csak kivételes esetben támogatható (pl. műemlékvédelem alatt álló temető, helyi építési szabályzat előírása, stb.), illetve a meglévő kerítés javítása, felújítása, cseréje esetén a meglévő állapot fenntartása, azonos típusú kiegészítése;
- kapu létesítésére maximum 500.000 Ft számolható el.

A parcellák, sírhelyek megközelíthetőségét helyreállítását, cseréjét biztosító tevékenységek:

- a temető területének megtisztítása a cserjéktől, bokroktól, aljnövényzettől, fásítás, kertépítés (a továbbiakban: tereprendezés);
- belső közlekedő utak kialakítása, felújítása.

Kivitelezési paraméterek új utak kialakítása esetén:

- elvárás a murvázott, zúzalékozott, aszfalozott vagy térkövezett, belső burkolt közlekedő út kialakítása;
- aszfalozott vagy térkövezett burkolt út kialakítása csak kivételesen támogatható (pl. műemlékvédelem alatt álló temető; működő temető; a temető sokak által látogatott zárandokhely, stb.)

A sírkövek és a családi síremlékek kiegészítését, helyreállítását, cseréjét, állagmegóvását szolgáló felújítások megvalósításához szükséges tevékenységek:

- ledőlt vagy megdőlt, keret nélküli, ép sírkő statikai helyreállítása,
- ledőlt vagy megdőlt, nyitott vagy – sírfedéllel takart – zárt keretet képező, ép sírkő statikai helyreállítása,
- törött vagy sérült sírkő és/vagy keret (csak járda vagy sírfedéllel takart zárt keret) összecsapolása, pótlása, ▪ ledőlt vagy megdőlt ép piramis/obeliszk sírkő statikai helyreállítása,
- törött vagy sérült piramis/obeliszk sírkő összecsapolása, pótlása.
- családi síremlék felújítása az állapotnak megfelelő műszaki tartalom szerint.

Kivitelezési paraméterek:

- a sírkövek felújítása keretében a tisztítás, csiszolás, polírozás, betüvésés és betüfestés támogatása; A kivitelezési paraméterektől való eltérésre okot adó körülmény lehet például, ha a sírhely műemlékvédelem alatt áll.

Kötelező a kerítés építése minden olyan esetben, amikor a temető nincs bekerítve, illetve kötelező a kerítés felújítása, kiegészítése, pótlása, kijavítása, ha állapota miatt a kerítés nem alkalmas a temetői létesítmény védelmére vagy – magassága, illetve a kivitelezés módja miatt – nem felel meg a vallási előírásoknak, kivéve, ha a meglévő kerítés javításáról, kiegészítéséről, fenntartásáról, pótlásáról van szó, vagy, ha a felújítással érintett terep természeti adottságai vagy jogi státusa nem teszi azt lehetővé, vagy az nem önálló ingatlanon valósul meg.

A támogatott tevékenység időtartama a Kérelmező által a Kérelemben megjelölt, 2020. június 2. napja és 2021. június 30. napja közé eső időszak (a továbbiakban: támogatott tevékenység időtartama).

A Kérelmek benyújtásának határideje 2020. július 31. napja, ami a Kérelem feladását igazoló postabélyegző lenyomatán szereplő dátumot jelenti.

Tisztelt Képviselő-testület!

A fentiekben vázolt feltételek ismeretében javaslom, hogy Rákóczi falva Város Önkormányzata **egyrészt** a tulajdonában levő, Rákóczi falva, 23/4 hrsz. alatti (kivett temető, kegyeleti pihenőhely és ravatalozó megnevezésű ingatlanon található **Wodiáner család sírhelyének felújítását, sírkövek és a családi síremlék kiegészítését, helyreállítását, állagmegóvását szolgáló felújítás**

megvalósításához szükséges tevékenységeket, másrészt a Rákóczifalva, 23/5 hrsz. alatti, kivett temető megnevezésű ingatlanon fellelhető **jelenleg gondozatlan, elenyészőben lévő zsidó sírhelyeket is tartalmazó sírkert és sírhelyek rekonstrukciójára a temető jelenlegi rendjének fenntartása mellett (mint az ingatlan üzemeltetője) - a tulajdonos Református Egyház Rákóczifalva írásbeli hozzájárulása és megbízása alapján - nyújtson be támogatási kérelmet.**

Tisztelt Képviselő-testület!

Kérem, hogy az előterjesztést megvitatni és az alábbi határozati javaslatot támogatni szíveskedjenek.

Rákóczifalva, 2020. július 24.



Dr. Túróczy Imre
polgármester

HATÁROZATI JAVASLAT

Rákóczifalva Város Önkormányzata Képviselő-testületének
...../2020. (VII. 30) számú önkormányzati határozata

1. Rákóczifalva Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány, mint Támogató által közzétett Felhívás alapján támogatási kérelmet nyújt be.
2. Rákóczifalva Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a támogatási kérelemben foglalt fejlesztés keretében a tulajdonát képező, Rákóczifalva, 23/4 hrsz alatti, kivett temető, kegyeleti pihenőhely és ravatalozó megnevezésű ingatlanon található **Wodiáner család sírhelyének felújítását, sírkövek és a családi síremlék kiegészítését, helyreállítását, állagmegóvását szolgáló felújítás megvalósításához szükséges tevékenységekre**, illetve a Rákóczifalva, 23/5 hrsz. alatti, kivett temető megnevezésű ingatlanon fellelhető, **jelenleg gondozatlan, elenyészőben lévő zsidó sírhelyeket is tartalmazó sírkert és sírhelyek rekonstrukciójára** a temető jelenlegi rendjének fenntartása mellett (mint az ingatlan üzemeltetője) - a tulajdonos Református Egyház Rákóczifalva írásbeli hozzájárulása és megbízása alapján - nyújt be támogatási kérelmet.
3. Rákóczifalva Város Önkormányzata, mint a **Rákóczifalva, 23/4 hrsz. ingatlan tulajdonosa** vállalja, hogy **minimum 10 éven keresztül ellátja a Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány, - mint Támogató - Felhívása keretében nyújtott támogatásból felújított temető fenntartását, gondozását.**
4. Rákóczifalva Város Önkormányzata, mint a **Rákóczifalva, 23/5 hrsz. ingatlan üzemeltetője** vállalja, hogy **minimum 10 éven keresztül ellátja a Magyarországi Zsidó Örökség Közalapítvány - mint Támogató- Felhívása keretében nyújtott támogatásból felújított temető fenntartását, gondozását.**
5. Rákóczifalva Város Önkormányzatának Képviselő-testület **felhatalmazza a polgármestert**, hogy a fentiekben megjelölt tartalommal összeállított támogatási kérelemhez **szükséges dokumentumokat aláírja, illetve 2020. július 31-ig benyújtsa.**

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Túróczi Imre polgármester

Értesülnek:

- 1, Képviselő-testület tagjai helyben
- 2, Tisztségviselők helyben
- 3, Irattár

Rákóczifalva, 2020. július 30.

Dr. Túróczi Imre sk.
polgármester

Dr. Kökény Veronika sk.
jegyző